

我国与洪都拉斯共和国建立外交关系

26日,国务委员兼外交部长秦刚在北京与洪都拉斯外交部长雷纳举行会谈,并签署了《中华人民共和国和洪都拉斯共和国关于建立外交关系的联合公报》。

中华人民共和国和洪都拉斯共和国,根据两国人民的利益和愿望,兹决定自公报签署之日起相互承认并建立大使级外交关系。两国政府同意在互相尊重主权和领土完整、互不侵犯、互不干涉内政、平等互利、和平共处的原则基础上发展两国友好关系。

洪都拉斯共和国政府承认世界上只有一个中国,中华人民共和国政府是代表全中国的唯一合法政府,台湾是中国领土不可分割的一部分。洪都拉斯共和国政府即日断绝同台湾的“外交关系”,并承诺不再同台湾发生任何官方关系,不进行任何官方往来。中华人民共和国政府对洪都拉斯共和国政府的上述立场表示赞赏。

国内

突破25亿吨 大庆油田累计产油创新纪录

截至26日,我国陆上最大油田大庆油田累计生产原油突破25亿吨,占全国陆上原油总产量的36%,创下历史新纪录。如果把25亿吨原油用60吨油罐车装满,可绕赤道15.6圈。

1959年大庆油田被发现,数万名退伍转业官兵,会同来自祖国各地的石油、地质工作者,在极其困难的条件下,开展了轰轰烈烈的石油大会战,让新中国甩掉了“贫油”的帽子。在60多年开发建设中,

大庆油田坚持科技自立自强,不断攻坚“卡脖子”难题,形成了领先世界的陆相砂岩油田开发技术,实现原油长期高产稳产,为中国经济巨轮提供了澎湃持久的动力。

截至目前,大庆油田累计取得科技成果11000多项,其中国家自然科学一等奖1项、国家科技进步特等奖3项,建成了全球规模最大的三次采油生产基地。

首个航班顺利启程 上海重启国际、港澳台航线

26日8时22分,东航MU721航班从上海虹桥机场顺利启程飞往香港,成为上海虹桥机场国际、港澳台航线复航的首个航班,标志着上海虹桥机场国际、港澳台航线重启。

“重启日”正值2023年民航夏秋新航季首日。上海虹桥机场飞行区副总经理唐滢尘介绍,新航季上海虹桥机场计划每周执行国际、港澳台航班314架

次,相较于2019年同期增加22架次,分别由11家航空公司承运,包括国航、东航、日本航空、全日空航空、大韩航空、韩亚航空、国泰航空、香港航空、澳门航空、中华航空、长荣航空等。

上海虹桥机场航站区商业经营部总经理张耀国介绍,机场开业的商业服务店铺共计140余家,基本恢复到了2019年同期水平。

国际

龙卷风袭击美国密西西比州 至少造成26人死亡



美国南部密西西比州州长里夫斯当地时间25日说,多个龙卷风24日晚袭击该州,造成至少26人死亡,称另有不少伤者,搜救仍在继续。

据密西西比州紧急事务管理局25日通报,数十人受伤,4人下落不明,死亡人数恐进一步上升。银城和罗灵福克镇受灾严重,罗灵福克镇居民称,当晚景象前所未见,镇子“毁于一旦”。媒体播放的视频画面显示,大量房屋被夷平,车辆被掀翻,树木连根拔起,现场一片狼藉,罗灵福克镇西部的一处社区医院也遭到破坏。

美国国家气象局在此前发布龙卷风警报,警报称情况严峻,会“危及生命”,必须避险。

普京首次宣布 将在白俄罗斯部署核武器

俄罗斯总统普京当地时间25日在接受采访时宣布,俄罗斯将在邻国白俄罗斯部署战术核武器。路透社称,这将是俄罗斯自上世纪九十年代中期以来首次在国外部署此类武器。

普京表示,应白俄罗斯总统卢卡申科的要求,俄罗斯与白俄罗斯已同意将在白俄罗斯领土上部署战术核武器。普京和卢卡申科商定,在不违反国际义务的情况下部署这些核武器。普京说:“4月3日

我们将开始全体人员的培训,到7月1日,我们将结束在白俄罗斯境内为战术核武器建造特殊储存库的工作。”

普京还说,俄罗斯已经帮助白俄罗斯重新装备了能携带战术核武器的战机,俄方还将一定数量的可以携带战术核弹头的伊斯坎德尔导弹系统转移到白俄罗斯。但他没有透露在白俄罗斯部署战术核武器的具体时间。

乘坐滑翔机偷渡 两名古巴人非法入境美国



两名古巴人乘坐装有发动机的悬挂式滑翔机偷渡美国,25日降落在美国佛罗里达州基韦斯特国际机场。美联社援引佛罗里达州官方消息报道,这两人乘坐滑翔机飞行了约145公里,当天上午10时30分左右降落在美国境内。

佛州门罗县治安官办公室网站发布消息说,两人大致平安降落,但是受轻伤,目前已经送交边境部门拘禁。基韦斯特国际机场航班和服务未受影响。古巴移民近几个月涌入美国佛州人数增多。据美国有线电视新闻网报道,美国海岸警卫队今年1月从佛州海岸遣送273名非法移民回古巴。

1959年古巴革命胜利后,美国政府于1961年宣布同古巴断交,并于1962年开始,对古巴实施全面禁运。

边栏

小行星与地球“擦肩而过” 距离比月亮还近



一颗摩天楼大小的小行星北京时间26日凌晨掠过地球,离地球最近时距离不及月球到地球的一半。

美国国家航空航天局在社交媒体推特发布消息说,这颗编号2023 DZ2的小行星直径在40米至90米之间,估计在美国东部夏令时25日15时51分(北京时间26日3时51分)最接近地球,距离地球约16.1万公里。

消息说,这颗小行星不会对地球造成威胁,而个头如此大的小行星近距离掠过地球“属于十年一遇”。据英国广播公司报道,预计这颗小行星2026年将再次掠过地球,届时也不会对地球构成威胁。

入睡前听听大自然的声音 能帮助人们更快入睡



英国《每日邮报》报道说,来自英国萨塞克斯大学等机构的研究人员招募了300名睡眠困难志愿者,他们被要求使用一个助眠软件,在入睡前听下雨、流水等大自然的声音。

研究人员发现,志愿者原本平均睡眠时长为6小时15分钟,使用助眠软件至少4周后,平均睡眠时长增加了30分钟,入睡用时也缩短了三分之一,平均不到半小时就能睡着。由于休息充分,志愿者们的工作表现也有所提高,出现抑郁或焦虑的风险降低。研究人员认为,聆听大自然的声音可以让人远离焦虑和压力,同时降低大脑活跃程度,帮助人们更快入睡。

经常多吃富含镁的食物 可降低患痴呆症风险

澳大利亚国立大学近日发布公报说,该校研究发现,随着年龄增长,人们在日常饮食中增加菠菜和坚果等富含镁的食物,会促进大脑健康,有助降低痴呆症风险。

这项研究采用的数据来自6000多名40岁至73岁的英国人。研究人员发现,与镁摄入量为普通水平,即每天约350毫克的人相比,每天摄入超过550毫克镁的人到了55岁时,他们的大脑年龄要年轻大约一岁。研究人员表示,人们从年轻时开始在饮食中适当摄入更多的镁,有助于日后预防神经退行性疾病和认知能力下降。